

昭通小伙4进火场 救下邻居一家6口

他荣获阿里巴巴天天正能量特别奖

8日,得知自己因英勇冲进火场救下一家6口而荣获阿里巴巴天天正能量特别奖,付欢平静地说:“我只是做了我该做的事情。”作为获救人之一,48岁的郭志斌在接受记者采访时,一直难掩欣喜和感动,对付欢更是感激不已。



付欢(左)和邻居郭志斌

紧急呼救 “我家着火了,快救命呀”

9月8日,记者通过多方寻访和核查,探知了这个惊险而感人的救人故事,更看到了见义勇为的力量所在。

“这场火灾(虽然)过去几天了,现在想起来都觉得吓人。”8日,住在巧家县邮政小区旁的火灾受害人郭志斌回忆,9月4日上午6点20分左右,他和妻子、女婿以及8

岁孙女和3岁孙子都还在睡觉。女儿起床准备去上班,刚推开卧室门就看见客厅着火了,浓烟滚滚。

郭志斌说,当时整个客厅已布满浓烟,伸手不见五指,热浪灼人,电器被烧得噼啪作响,屋里飘着电器被烧焦后飞起的灰烬。见状,他和女儿捂上口鼻,企图跑出去,但尝试多次还是被浓烟、灰烬“逼”退到卧室。

急中生智 到附近的酒店取来灭火器

“远亲不如近邻,我们呼救了十多声,邻居们就跑过来帮助我们……”郭志斌感动地说道。

“听到他们一家的呼救声时,我正在给1岁多的女儿泡奶粉。”住在一楼的付欢告诉记者,他听见呼救声后,立即打了119,说明了火灾具体位置及周边施工的情况,提醒消防员只能徒步进入现场灭火。打完报警电话后,他拔

腿就跑,来到3楼发现郭志斌家的防盗门打不开,他赶紧回到家,在厨房窗户边大叫“快把钥匙扔下来”。付欢的妻子陈敏也跑去疏散住在这栋楼里的居民。

付欢说,钥匙扔下来掉在窗外空地上,他为了争取时间,立即从厨房窗户跳了出去,捡起钥匙就往楼上跑。打开郭志斌家的房门,屋里全是浓烟,电视墙处闪着火光,电

线、电器被烧得嗞嗞作响,他无法穿越客厅这个“火线”去救人。

“这是电器着火,不能用水去灭,必须用灭火器。”付欢说。他突然想到附近的乐尚酒店有灭火器,为了节省救援时间,他从住处旁边的一个施工工地抄近路,快速到达酒店,和工作人员说明情况后,提起一个灭火器跑回郭志斌家进行灭火救援。

英勇救人 4次冲进火场救下一家6口

“我第一次进客厅,火被灭了一半左右,因浓烟太大太呛,我实在是憋不住了,便跑了出来;第二次进去后,大火基本被灭,我吸到了几口烟雾,又只好跑出来;第三次冲进去……然后第四次冲进去,把火彻底灭了以后,我把客厅的窗户打开散着浓烟,郭志斌一家有惊无险地从卧室里出来。”8日,付欢讲述了步步惊心、不到10分钟的灭火救人过程。

郭志斌一家逃离火场后欣喜不已,对付欢连声感谢。

事发当天,付欢不失时机地对郭志斌一家和其他在场邻居进行关于灭火救援与应急逃生方面的知识介绍:“如果火灾现场浓烟很大,被困人员和救援人员为了防止被浓烟呛着或被火烧着,都应该用湿润的被子遮盖身子或者用湿润的毛巾捂住口鼻;如果有浓烟钻进来,被困人员应该迅速用打湿的棉

絮来堵塞门缝……”

据了解,付欢今年30岁,是巧家县林草局办公室主任,平时乐于助人,热心公益活动,多次获得“巧家县优秀共产党员”等表彰奖励。

“经过查看,这场火灾是电视机和电线老化导致的。”8日,郭志斌告诉记者,这场火灾造成家里的电器、家具、瓷砖、窗帘被烧毁,客厅的墙壁、地板、吊顶也遭受严重损坏,目前正重新装修客厅。

致敬英雄 荣获“天天正能量”特别奖

事后,付欢先后4次冲进火场并成功救下一家6口一事在当地迅速传颂开,好评如潮。

8日,“天天正能量”工作人员表示,将联合春城晚报-开屏新闻为付欢颁发阿里巴巴天天正能量特别奖及5000元正能量奖金。

颁奖词对英勇救人的付欢进行了肯定和褒奖:“清晨被火光和求助叫醒,邻居一家被困,电线被烧得噼

啪作响,他没有被劝退半分。隔空喊话、翻窗捡钥匙、扛起灭火器飞奔而来,艺高人胆大的他,先后4次冲进火海,用教科书式的营救保护了6条生命。也知水火无情,只因救人心切。这是‘远亲不如近邻’最惊心动魄的证明,也是一个凡人英雄值得骄傲一生的高光时刻。点赞,火光浓烟中毅然逆行的他!一个人救下6条命,英雄始终不远,就在我们身边。”

昆明两名司机 栽在隔夜酒上

头天晚上与亲朋好友在一起,觥筹交错,推杯换盏。经过一夜酣睡第二天居然酒驾被查,这是真的吗?近日,昆明交警就接连查处了两起因“隔夜酒”引发的酒驾违法行为。

8月27日8时许,昆明市公安局交警支队七大队民警在石龙路与春漫路交叉口执勤时,发现一辆云A牌黑色轿车有超员嫌疑。经检查,该车核载5人,实载6人。在询问驾驶人王某的过程中,民警闻到其身上散发着一股酒味,便现场对王某进行了酒精呼气式检测,结果显示其体内酒精含量为53mg/100ml,已达到饮酒后驾驶机动车的标准。

王某说,其在头天晚上喝了6瓶啤酒,第二天一早起来感觉自己酒醒了,开车应该没什么问题,于是便驾车拉载同事前往单位上班。

因王某存在饮酒后驾驶机动车及超员的违法行为,民警依法扣留其驾驶的机动车。目前,案件正在进一步处理中。

无独有偶,昆明交警九大队前不久也查获了一起类似案件。8月24日9时25分,九大队民警在机场高速板桥收费站开展工作时,对一辆云A号牌的小型客车进行例行检查。其间,民警发现驾驶人吴某说话时带着一股酒味,遂通过酒精检测棒对驾驶人进行检测,酒精检测棒亮起了红灯。随后,民警对吴某进行呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为73mg/100ml,已涉嫌饮酒后驾驶机动车违法。

吴某说,8月23日晚,他和几个朋友一起吃烧烤,其间喝了三两白酒和几瓶啤酒,直至凌晨1时许才返回家中休息。24日早,他从家中出发,准备到某建材城拉运建材。虽知道自己头天晚上喝过酒,但想着睡了一晚,应该没事了,就抱着侥幸心理驾驶上路,没想到才从家中出来就被民警查个正着。

因吴某涉嫌饮酒后驾驶机动车,民警遂对其展开立案调查。目前案件正在进一步处理中。

本报记者 刘嘉

环湖东路(呈贡段) 路灯亮化再升级

斗南隧道乌龙隧道 更亮了

为提高行车安全性和舒适性,日前,昆明市呈贡区城管局对环湖东路(呈贡段)路灯及斗南隧道、乌龙隧道开展整体提升改造工作,美化亮化环湖东路,改善隧道“颜值”。

据呈贡区城管局相关工作人员介绍,环湖东路(呈贡段)风光互补路灯于2010年建成投入使用,经过11年的运行,该道路现有照明设施存在故障率高、噪音大、照度低、维护成本高等诸多问题,而且路灯机头老化锈蚀严重,有掉落等安全隐患。为此,呈贡区城管局对该路段道路照明进行提升改造,将原来风光互补路灯更换为市电路灯。自今年6月24日施工以来,截至8月20日,完成安装与环湖东路(官渡段)同杆型的市电LED路灯354套、4座200KVA箱式变电站及4台路灯远程智能控制柜,新装354套市电LED路灯已全部正常运行。

斗南隧道和乌龙隧道是环湖东路(呈贡段)的两个隧道,斗南隧道暗埋段全长约350米,敞开段总长约235米,乌龙隧道暗埋段长约570米,敞开段总长约261米。“以前斗南隧道、乌龙隧道较黑,大车经过较多,里面也比较灰,防火涂料因年代久远就有一些掉落,存在一些安全隐患。”呈贡区城管局市政科科长冯健说,此次提升整治是将所有的防火涂料全部刮下来,再进行更新涂刷,涂刷达到12毫米厚,然后再重新刷漆。

此次改造主要对隧道暗埋段顶部及两侧、敞开段两侧防火层脱落问题进行整体改造,累计隧道改造防火涂料面积34899.7平方米。为加快工期进度,避免施工对交通的影响,项目24小时不间断施工。9月2日,斗南隧道、乌龙隧道已完成整体提升改造并恢复双向通车,改造后的隧道蓝顶白墙,灯光明亮。

本报记者 阮楠